2^C -  3° C DEL 1° Q 
Sistemi lineari –problemi- parallelogrammi particolari – funzioni 

PROVA


Algebra

1A) Stabilisci quale delle seguenti coppie è soluzione del sistema
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i)  (0,0)


ii) (1,1)


iii)
(5,2)



2A) Risolvi i sistemi (nel caso di sistema con parametro, vanno analizzati tutti i casi)

a)
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b)  
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c)

[image: image4.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

=

+

+

=

-

+

-

+

+

-

xy

y

y

x

y

x

y

y

x

y

x

1

1

1

1

0

3

2

1

2

2

2



d) 
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Problemi (impostare con due incognite)

1P) Aggiungendo 1 al numeratore di una frazione si ottiene una frazione equivalente a 
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 ; aggiungendo invece 1 al denominatore, si ottiene una frazione equivalente a 
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. Qual è la frazione?

2P) Carlo ha in tasca monete da 20 o da 50 centesimi. Compera un panino. Può pagare o usando lo stesso numero di monete di ciascun tipo oppure raddoppiando il numero di monete da 10 centesimi e diminuendo di 2 il numero di monete da 50 centesimi. Quanto costa il panino?

Geometria

1G) Dimostrare che un rombo ha le altezze congruenti.
2G) Verifica che le bisettrici degli angoli interni di un parallelogramma, intersecandosi, formano un rettangolo.

Informatica

1I) Una ditta che vende DVD online, propone le seguenti condizioni di vendita:

i. il costo di un DVD è di 20 €

ii. per un acquisto di più di 10 DVD sconta il 10% del costo di un singolo DVD

iii. le spese di spedizione sono di 7 €

iv. se l’acquisto totale, valutato dopo lo sconto, supera i 200 €, non si aggiungono le spese di spedizione.

Definire una funzione costo_1dvd(n) che riceve il numero n dei DVD acquistati e ritorna il costo di un DVD (applica le condizioni i. e ii.).

Definire una funzione costo_totale(n) che riceve il numero n  dei DVD acquistati e ritorni il costo totale dell’acquisto, comprensivo delle (eventuali) spesi di trasporto (applica le condizioni iii. e iv.).

Tale funzione deve usare al suo interno la funzione precedente.
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